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Τα συγκινητικά λόγια του Αρχιεπισκόπου Κρήτης 
στην Εξόδιο Ακολουθία της Μάρθας Γιαχνάκη
/ Γενικά Θέματα

Χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Κρήτης 
κ. Ευγενίου και σε κλίμα βαθιάς συγκίνησης είπαν χθες το 
“ύστατο χαίρε” στη Μάρθα Γιαχνάκη συγγενείς, φίλοι και 
πλήθος κόσμου στον Ιερό Ναό Αγίου Νεκταρίου Καλλιθέας 
Ηρακλείου Κρήτης.

Η κατά σάρκα μητέρα της Δημοσιογράφου και Γενικής Διευθύντριας του 
Ινστιτούτου Άγιος Μάξιμος ο Γραικός, Μαρίας Γιαχνάκη, εξεδήμησε τα 
ξημερώματα της 16ης Ιανουαρίου 2023 ύστερα από πολύμηνη δοκιμασία.

Συγκινητικά ήταν τα λόγια του Σεβασμιωτάτου κ. Ευγενίου κατά την 
Εξόδιο Ακολουθία ο οποίος αναφέρθηκε στη μακαριστή ενώ τόνισε, μεταξύ 
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άλλων, ότι ο θάνατος είναι ο “φωταγωγός” της αιωνιότητας.
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Η μακαριστή μετά από εγκεφαλικό επεισόδιο που υπέστη το Μάρτιο και επιπλοκές 
υποβλήθηκε σε κρανιεκτομή και στη συνέχεια ξεπερνώντας θανάσιμους κινδύνους 
για 10 μήνες πάλεψε να σταθεί στα πόδια της στο κέντρο αποκατάσταση και 
αποθεραπείας Animus .

Το Νοέμβριο επέστρεψε στο νησί της στην Κρήτη για να πραγματοποιηθεί από 
τους θεράποντες ιατρούς της κρανιοπλαστική αλλά δυστυχώς μια λοίμωξη του 
κεντρικού νευρικού συστήματος ήταν η χαριστική βολή. Παρέδωσε το πνεύμα της 
στον Κύριο τα ξημερώματά της 16ης Ιανουαρίου βυθίζοντας την οικογένειά της 
φίλους και συγγενείς στο πένθος.

Με την αναγγελία της είδησης του θανάτου της Μάρθας Γιαχνάκη τα 
συλλυπητήρια τους εξέφρασαν με τηλεγραφήματα άνθρωποι του εκκλησιαστικού, 
δημοσιογραφικού και πολιτικού χώρου καθώς και τοπικοί φορείς. Συγκινητική ήταν 
η συμπαράσταση και από την Ένωση Διεθνών Ανταποκριτών, στην οποία η κόρη 
της, Μαρία Γιαχνάκη, είναι μέλος καθώς και ξένων Πρεσβειών.

Ως γνήσια και δραστήρια Κρητικιά σε όλη τη ζωή ασχολείτο με την κρητική 
υφαντική τέχνη. Μάλιστα, είχε βραβευθεί για την προσφορά της στην κρητική 
υφαντική τέχνη και δημιουργίες της έχουν δωρισθεί σε Ινστιτούτα για την 
παράδοση σε Ελλάδα και εξωτερικό.

Η Μάρθα Γιαχνάκη ευτύχησε να φέρει στον κόσμο τρεις κόρες ενώ μαζί με τον 
σύζυγό της πορεύτηκε στον επίγειο κόσμο με αγάπη. Είχε πνεύμα ελεημοσύνης και 
αλληλεγγύης και ήταν άνθρωπος αγαπητικός στον κόσμο. Από χθες αναπαύεται 
αιώνια στο Κοιμητήριο της Καλλιθέας Ηρακλείου Κρήτης με την ευχή για 
“καλό Παράδεισο” να την συνοδεύει στην τελευταία επίγεια κατοικία της.
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